

# 秘鲁临时总统“闪辞”

## 接任者“难产”

秘鲁国会15日晚经由社交媒体宣布,以在线形式举行的国会紧急会议未能选定一名新临时总统,接替当天早些时候请辞的曼努埃尔·梅里诺。

梅里诺10日宣誓就职,上任不到一周便匆匆下台,主要原因是他的就职触发秘鲁全国性抗议示威。两名青年在14日的抗议活动中丧生,另有100多人受伤。

### 一周内下台

秘鲁国会在社交媒体上发表声明说,15日的首次表决结果是42票赞成、52票反对、25票弃权,国会进而决定中止“虚拟会议”。另一份声明说,接受表决的临时总统候选人是罗西奥·席尔瓦·桑蒂斯,临时副总统候选人是弗朗西斯科·萨加斯蒂·霍赫霍伊斯勒。

15日中午,梅里诺发表简短电视讲话宣布辞职。他说,10日宣誓就职事宜均依法行事,自己的辞职“不可撤销”,呼吁秘鲁民众“和平团结”,“我和大家一样,希望我们的国家最好”。

梅里诺前任任国会主席。秘鲁国会9日以涉嫌贪腐为由

弹劾前总统马丁·比斯卡拉,而副总统梅塞德斯·阿罗斯去年10月已辞职,梅里诺因而补缺出任临时总统。

按美联社说法,梅里诺在政坛知名度不高,已承诺明年4月11日举行总统选举,但未能阻止民众的反对浪潮。

### 全国性抗议

秘鲁全国自比斯卡拉遭罢黜、梅里诺就职起爆发抗议示威活动,已持续数日。两名20多岁的年轻人在首都利马14日晚的抗议活动中遭暴力袭击身亡。一个人权组织的网络报告称,另有大约112人在14日的抗议活动中受伤,41人下落不明。

秘鲁新内阁18名部长中有13人15日早些时候辞职。梅里诺当天讲话时呼吁内阁部长留任,协助权力过渡。

路透社报道,在梅里诺宣布辞职前数分钟,国会主席路易斯·巴尔德斯称,秘鲁全国各党派均认定梅里诺须走人。如果他拒绝辞职,国会将再度启动弹劾程序。而梅里诺是国会弹劾比斯卡拉的推手之一。



11月15日,梅里诺在利马发表全国电视讲话宣布辞去总统职务。  
新华社发

### 前总统发声

路透社报道,前总统比斯卡拉保持政治中立,颇受秘鲁民众欢迎。美联社报道,秘鲁国会9日以一条19世纪法律通过弹劾议案,理由是比斯卡拉“德不配位”。

德新社报道,议员们指认比斯卡拉2011年至2014年出任莫克瓜省长时收受大约63.6万美元贿赂。尽管9日的弹劾议案以105票赞成、19票反对的压倒性结果获通过,比斯卡拉坚决否

认涉贪腐指控,说“将昂着头”离开国会。他同时指责反对派企图陷秘鲁于动荡。

比斯卡拉今年9月中旬曾挺过一次涉嫌滥用职权的弹劾表决。目前秘鲁检察机关仍在调查他所涉贪腐案,尚未提出指控。

比斯卡拉在梅里诺请辞后告诉媒体记者,秘鲁宪法法院应即刻介入,裁定他的弹劾程序是否合法,“我愿予以配合”。宪法法院随后说,将把一场听证会提前两天至16日,以快速处理相关案件。  
新华社发

## “密接”新冠感染者 英首相自我隔离

英国首相鲍里斯·约翰逊因接触一名确诊感染新冠病毒人员正自我隔离。他的发言人15日说,约翰逊目前状况良好,没有症状。

英国国民保健制度“检测与追踪”项目人员当天早些时候通知约翰逊开始隔离。他12日曾与部分保守党议员会谈大约半小时,与会议员李·安德森后续显现新冠症状,经病毒检测确诊感染。

首相发言人说,约翰逊“将继续在唐宁街办公,包括领导政府应对新冠疫情”。

56岁的约翰逊今年4月因感染新冠入院治疗,一度病情恶化,在重症监护室度过3晚,随后康复。他出院后透露,他的病情当时“可能朝两个方向发展”。

法新社报道,约翰逊出院后积极瘦身,并在今年夏天发起全民健身运动。在他看来,自己新冠病情严重缘于体重超标,随后减重大约12公斤。

美联社报道,英政府官员说,将讨论约翰逊隔离期间如何远程参与议会事务,他同时打算继续向全国民众发表讲话。按照英国卫生部门规定,接到自我隔离通知的人员须隔离14天。  
新华社发

## 钢缆断裂威胁 美阿雷西博望远镜

世界最大单口径射电望远镜之一的美国阿雷西博望远镜一根主钢缆日前断裂,令天文学家担忧它可能因老化不得不退出历史舞台。

美联社15日报道,这根主钢缆能承重544吨,上周却在承重283吨的情况下断裂,剩下的主钢缆中有两根部分钢丝断裂。此前,一根辅助钢缆曾于今年8月断裂,在望远镜反射面板上砸开一个直径30多米的裂口,阿雷西博望远镜因而暂停观测。事故发生前,世界各地有250多名科学家利用这座望远镜开展研究。

一些新的钢缆预计12月送到,但是维修资金尚未落实。负责管理望远镜的佛罗里达中部大学说,维修迫在眉睫,因为这座900吨的结构现在依靠为数不多的钢缆支撑。“剩余钢缆中的每一根都支撑着比以前更多的重量,增加了再断一根钢缆的可能性,那将导致整个结构崩溃。”

阿雷西博望远镜位于波多黎各的阿雷西博,天线口径305米,建于上世纪60年代,是科幻片《超时空接触》以及007电影《黄金眼》取景地。

过去半个多世纪,阿雷西博望远镜数次遭飓风、地震冲击。飓风玛丽亚2017年重创波多黎各,造成阿雷西博望远镜钢缆第一次断裂。  
新华社



11月14日,人们在奥地利维也纳的玛利亚希尔夫大街购物。  
奥地利政府14日宣布,将从17日起升级全国“封锁”措施,以遏制新冠疫情。维也纳市民在措施升级前的周末扎堆来到商场购物,以避免措施升级可能造成的购物不便。  
新华社发

## 疫情令日本 两成夫妻改善关系

每年11月22日是日本“恩爱夫妇日”。一家人寿保险公司16日发布的调查结果显示,约两成日本已婚人士表示,受新冠疫情影响,夫妻关系有所改善,远高于夫妻关系“恶化”比例。

明治安田生命保险公司说,19.6%的调查对象回答“关系有所改善”,而“关系恶化”的比例为6.1%。74.3%表示“没变化”。

关系改善的原因中,“交谈机会增加”最多。其他理由包括“一起吃饭频率增加”“有人在身边支持感到安心”。明治安田生命保险公司分析,由于疫情期间远程办公等居家时间增加,夫妻交流变得密切。

不过,就“若有来世,是否愿与同一对象结婚”,只有44%的已婚人士回答“愿意”。回答“不愿意”者比例为20.6%,35.4%表示“不好说”。

这项调查还发布“最佳名人夫妇”排行榜,知名演员三浦友和与山口百惠夫妇连续15年蝉联榜首。

“恩爱夫妇日”由日本一家企业30多年前设立并推广,又称“好夫妇日”,旨在促进夫妻恩爱、家庭和睦。之所以定在11月22日,是因为在日语里“11”的发音与“好”同音,“22”的发音与“夫妇”同音。  
新华社

## 大韩航空将收购韩亚航空 欲跻身全球前十

韩国最大航空运营商大韩航空公司16日说,其董事会已决定收购深陷财务危机的韩国第二大航企韩国亚洲航空公司(韩亚航空)。这笔交易若成功,将使大韩航空飞机拥有量上升至全球第10位。

根据大韩航空向监管机构提交的说明,企业准备花费大约1.8万亿韩元(约合106.8亿元人民币),从韩国产业银行等债权人处收购30.77%韩亚航空股份,购买韩亚航空准备发行的新股和债券,并接受其下属企业。

韩国产业银行打算投入8000亿韩元(47.5亿元人民币)支持这笔收购,会以第三者配股增资的方式向大韩航空的母公司、韩进集团控股公司韩进KAL注资,同时收购韩亚航空的可转债。

韩进KAL则会向大韩航空借出8000亿韩元,并将参加大韩航空为收购韩亚航空进行的有偿增资。韩进KAL准备本周内向韩国产业银行提交意向书,以便推进收购。

预期大韩航空明年6月30日获得股权后,将以63.9%的持

股比例成为韩亚航空最大股东。

大韩航空当前是全球第18大航企。按照该公司声明,当前决定收购韩亚航空主要旨在“稳定当前深受新冠疫情打击的韩国航空业”。一旦完成收购,大韩航空“将位列全球前十大航企”。

完成收购韩亚航空后,大韩航空计划逐步整合韩国三家廉价航企业务,包含大韩航空旗下的真航空、现在韩亚航空旗下的釜山航空和首尔航空。  
新华社